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JUSTIFIQUE AS RESPOSTAS

1. Considere o tridngulo rectangulo [ABC] em que AB = 1.

c

A B

(a) Defina sin «, cos a, tg o, cotga, seca e cosec a.

(b) Calcule o perimetro do tridngulo [ABC] para o = %

Y ¢ o vector b= (1,2,3).

2. Considere, em R3, a recta r definida por { j -0

(a) Interprete geometricamente cada uma das duas equagdes que de-
finem r.

(b) Indique um ponto de 7.
(¢) Escreva a equagdo de um plano perpendicular a 7.

(d) Calcule a distancia de b a r.

3. Considere as matrizes

2 11 3 0 0
A=]10 2 0| eB=| -1 3 -1 |,
01 3 -1 0 2

(a) Calcule ABT.
(b) Determine A~1.

(c) Existe algum vector b € R? para o qual o sistema Az = b é possivel e
indeterminado?

(d) Indique um vector néo nulo ortogonal as duas primeiras colunas da
matriz A.
. 1 k .
4. A matriz M = 0 1 transforma o quadrado ABCD no poligono
EFGH, em que os pontos F, F', G e H resultam, respectivamente, dos
pontos A, B, C e D. Determine k.

10 enunciado néo foi escrito ao abrigo do Acordo Ortogréfico.
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5. Sejam A e B matrizes permutéveis e C uma matriz tal que C' = 342 —5A4—1,

onde [ designa a matriz identidade. Mostre que as matrizes B e C sao
permutaveis.

Responda ou a questao 6 ou a questao 7.

. Uma empresa produz dois tipos de fertilizante para plantas com flor. O
fertilizante A emite 50 unidades de residuos téxicos por tonelada e o
fertilizante B emite 20 unidades de residuos toéxicos por tonelada. Os
precos de venda de A e B sao, respectivamente, 30 e 40 € por tonelada. A
empresa tem capacidade para produzir até 5 toneladas de fertilizante por
més. Compromissos obrigam a entregas mensais de 1 tonelada de fertilizante
A. Pretende determinar-se a quantidade a produzir mensalmente de cada
tipo de fertilizante de forma a minimizar os residuos téxicos, garantindo
uma receita mensal superior ou igual a 150 euros por tonelada.

Formule o problema em programacao linear, atribuindo significado as
variaveis.



7. Considere o seguinte problema de programagao linear
max z=2r+y

s.a. T+y

r+y

T, Y
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(a) Represente graficamente a regiao admissivel.

(b) Represente graficamente o conjunto das solugoes admissiveis que tém
o mesmo valor da funcao objectivo que a solugao r =1e y = 2.

(¢) Determine uma solugédo 6ptima e indique o correspondente valor da
fungao objectivo.





